

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELE-UTCZA 8. Telefon száma 55-88. RÉSZLETI ÁRA: HÉT NAPONALÁBBI ELŐFIZETÉSÉRE: HÉT NAPONALÁBBI ELŐFIZETÉSÉRE: HÉT NAPONALÁBBI ELŐFIZETÉSÉRE...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELE-UTCZA 8. Telefon száma 51-66. HÍRDETESEK ÉS NYILTÉRDE VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVEZÉSI KÖZPONTJA...

Mai számunk főbb közleményei: Vésnök: A szeptis beszéd. A kormánypart egysége. Az al-függetlenségiek. Horánszky urék csak egyetlen elvet visznek be a szabadelvű pártba: a hatalomban való osztozkodás elvét.

szét is természetesen találja? Hogyne venné ezt észre, mikor Horánszky ur olyan értelmezést ad a magyar királyi honvédség intézményének, melynek hangzólatását néhány hónappal ezelőtt ép Horánszky urék készek lettek volna ököre menni akár báró Bánffyval, akár báró Fejérváryval?

Ezt a függetlenségi alelnök urat nincs szerencsénk ismerni s ha a lapok közleménye igaz: akkor nincs szerencsénk öt függetlenségi férfinak elismerni. A ki Apponyi, Horánszky és Szell Kálmán politikájában látja a haza óvdét: annak ezen urak táborában van a helye s nem a függetlenségi párt alelnöki székhelyén.

Szell Kálmán Bécsben. Szell Kálmán miniszterelnök a mai napot ismét Bécsben töltötte és újra megjelent a király előtt, a ki közel másfél óráan át tanácskozott vele.

Most már kétségtelen, hogy arról van szó a bécsi Burgban, mikép lehetne valamikép kibajodni az osztrák káoszról. El nem tagadható bizonyosságai ennek a törekvésnek azok a megnyilatkozások, a melyek most úgy cseh, mint német részről napirenden vannak.

A szeptis beszéd.

Mi is tulajdonképen Horánszky Nándor szeptis beszéde? Beszámoló-cizim mondták neki: de teljességgel nem számol be a múltól. Nem magyarázza meg a történeteket. Pedig ezekre ugyancsak ráferne a magyarázat. És Horánszky Nándortól, a ki olyan jelentékeny részt vett a korszakos politikai átalakulásnak a megteremtésében, talán el is várhatta a közvélemény, hogy alapos fölvilágításokat is adjon.

Szemmi bizonyíték a jobban a füző révén történt átvétel alaposát, mint az az álláspont, melyet Horánszky ur a Hentzi-ügyben elfogad. Neki most már egészen tetszős dolog az, a mi miatt ellenzéki korában fölháborodott. Ugyanazt, a mi miatt a Bánffy-kabinet ellen kész volt kényegig menő harczra, most megvédelmezi.

Igazán nagyon csodálkozunk Horánszky uron. Nem ilyen beszédet vártunk tőle. Nem különösen a mostani viszonyok közt. Tőle, a ki komolyságával, politikai szereplésével, számos egyéni tulajdonságaival, nagy tudásával és minden körülmények közt kipróbált, finom ízlésével megszerezte magának a közéletet és azt a népszerűséget, mely ugyszóval kijelöli a magyar közvéleménynek valamely jelentős ágazatának vezetésére.

Fokozott erővel töri ki a harcz, mely odairányul, hogy valamelyik félnek az ország kormányzásához szükséges hegemoniát biztosítsa. A császár előtt ugylátszik ma a németek kedesebbek. Erre vall az a körülmény, hogy ő felsége Chlumetzky után ma a németek egy másik politikai kitűnőségét Kálmán volt reichsráthi elnököt hivatta magához.

Különbözik egyre-másra kerülnek felszínre eddig alighallott nevek is. Így Slájerország helytartója Clary herczeg szintén megjelent ma Bécsben, a hova állítólag meghívást kapott, sőt az sem lehetetlen, hogy holnap császára elé jut.

De ha nem beszámoló a szeptis szózat: akkor talán program? Ez még kevésbé! Úgy látszik, hogy Horánszky Nándor beszámolót nem akart mondani, programot meg nem tudott adni. Ebből a beszédből ugyan senki emberfia meg nem érti, hogy mi hát tulajdonképen a nemzeti párt egész tömegével, s a magyar parlament egy csomó rejtélyes politikai alakjával megszaporodott szabadelvű pártnak igaz programja. Pedig erre méltán kíváncsi lehet az ország.

Az al-függetlenségiek. A tegnapi szeptis lakoma, mely se több, se kevesebb, se más nem volt, csak egy tögyérekes kormányparti lakoma, melyen Horánszky Nándor és a Szell-kabinet díszöségére koczintgattak, — nos ez a tegnapi lakoma egy csodálatos furcsaság is hozott felszínre. Megjelent ugyanis, mint a lapok közlik, a lakoma Székler Károly, a kassai függetlenségi pártnak állítólag alelnöke, s nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a függetlenségi pártok is nagyrabecsült Horánszkyt és tevékenységét megfenyegette ama függetlenségi politikuskok, kik Kasszuszként Apponyit, Horánszkyt és Szell Kálmánt s bennük a mostani rendszert akarják ledöntni.

A boldogság szárnyverését éreztem magam körül és e perczben le tudtam volna mondani mindenről, a világ összes gyönyöreiről, hírnevéről, dicsőségéről, ha oda borulhattam volna a kebledre! De kisértéként jelent meg előttem hirtelen annak a sápadt asszonynak a mártír alakja, a kinek régebbi jogai vannak rád. A kit szerettel gyokorom, mint talán most engem szeretsz, a kire mikor szép volt és a testi szenvedés nem láncolta a korághoz, talán épen úgy nézél mint akkor reám: izzó, vagyó tekintettel...

Altalában furesa világ van ott Kassán néhány év óta. Azt tudjuk, hogy Kassán a választók telmes számtal derek, tiszta függetlenségi elvi férfiak kezűk. Elismertünket és tiszteletünket bírják. De e férfiak politikailag gyanús kezűbe kerültek. Azt olvassuk a kassai lapban, hogy Horánszkyt a vasutnál este 9 órakor a helybeli függetlenségi párt vezetői fogadták, vacsoránál vele maradtak s reggel kíséretéhez csatoloztak Szepsibe.\*

Ezek után pedig védelmezze meg, a kinek tetszik a 67-iki alkotmányt. Az osztrák viszonyokra igen jellemző a féltávas M. U. mai vezércikke, a melynek már az is kivételesen jelentősége kölcsönöz, hogy éppen a lapunk látott napvilágot. A cikk címe Gutschinsky gróf és az osztrák helyzet, tartalma pedig szó szerint ez: Nem csekély meglepetéssel olvastuk a N. Fr. Presse tegnapi számban, hogy egy cseh újság, a Pilsenke Lisy, a melynek létezéséről eddig nem hallottunk legelőször, milyen mély politikai kombinációkat foglalatkozik. Szerinte nem kevesebbet terveznek jelenleg Bécsben, mint az osztrák kormányrendszer megváltoztatását, a mely eleinte talán hamisított czéggá alakult, de határozottan a csehek ellen volna irányozva. Chlumetzky báró ugyan nem a saját számára dolgozik, hanem az alkotmányhú nagyirtókocok csoportjának a jelölje számára, a ki pedig nem más, mint Aehrenthal báró.

Fentartják az elveket? Micsoda elveket? Azokat, melyeket a Bánffy idejében hangoztattak? Hiszen ezeknek az elveknek zászlója alatt ok a legközönségesebb személyi harczot folytatták. Sohse részleteztük. Horánszky urék csak egyetlen elvet visznek be a szabadelvű pártba: a hatalomban való osztozkodás elvét.

És megint az az az álláspont, melyet Horánszky ur a Hentzi-ügyben elfogad. Neki most már egészen tetszős dolog az, a mi miatt ellenzéki korában fölháborodott. Ugyanazt, a mi miatt a Bánffy-kabinet ellen kész volt kényegig menő harczra, most megvédelmezi. Igazán nagyon csodálkozunk Horánszky uron. Nem ilyen beszédet vártunk tőle. Nem különösen a mostani viszonyok közt. Tőle, a ki komolyságával, politikai szereplésével, számos egyéni tulajdonságaival, nagy tudásával és minden körülmények közt kipróbált, finom ízlésével megszerezte magának a közéletet és azt a népszerűséget, mely ugyszóval kijelöli a magyar közvéleménynek valamely jelentős ágazatának vezetésére.

Az al-függetlenségiek. A tegnapi szeptis lakoma, mely se több, se kevesebb, se más nem volt, csak egy tögyérekes kormányparti lakoma, melyen Horánszky Nándor és a Szell-kabinet díszöségére koczintgattak, — nos ez a tegnapi lakoma egy csodálatos furcsaság is hozott felszínre. Megjelent ugyanis, mint a lapok közlik, a lakoma Székler Károly, a kassai függetlenségi pártnak állítólag alelnöke, s nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a függetlenségi pártok is nagyrabecsült Horánszkyt és tevékenységét megfenyegette ama függetlenségi politikuskok, kik Kasszuszként Apponyit, Horánszkyt és Szell Kálmánt s bennük a mostani rendszert akarják ledöntni.

De tud meg azt is, hogy e vallomás örökre elválaszt tőled. Most már mint barátok sem találkozhatsz többé... szerelmünk árnya folyton kísértene... gyűlöletbe fordult a mi elerőtlenkedt kezében megfagyott szíved... szerelmed minden tanujára, a mit tőlünk olyan könnyen utasítottam vissza: az a szerelmed volt kinem, gyötrelmem, gyönyörűségem!

Először, mert szerelmed csak ebreszteni, de adni nem tudtam... Azt mondd, boldogtalan vagy mióta elmentem, szenvedsz... és engem tesszes felelőssé lelki kínjaidért. Szerényedélyt elvakít. S lehet, mert nagyon szeretsz, azért szertesz anyaira. Kíméletlenül mérd rám a csapásokat abban a tudatban, hogy érzékeny szívet sújtasz. S azt mondd, könnyeben belenyugodnál a megmáshatatlanságba (mert hiszen magad is belátod, hogy egymáséi nem lehetünk soha), ha tudnád, hogy én is szenvedek a tavolban és gyötrelmeidnek századrészt is érzem!

Vallozás. Irta: Nemes. Ezembe jut az a csónés, nyári alkony, mikor együtt ültünk az erdő szélén és néztük a leáldozó ár veres sugarait, a mint tűzbe a borítottak az eget. Mesezerű fényben jégtek fantasztikus felhő-csoportok és csudálatos alakokkal idegen, ósméletlen világot varázsoltak a gondolkozó lélek elé. Az eget néztük... talán ott kerestük azt, a mit a földön megtalálunk tiltva volt. Körülöttünk csendes volt minden. A buzaföldek érett kalászaikat hullámszóva volt az egyedüli mozgalom az esti táj színdíben. Bekét, nyugalmat hirdelt a természet. Nem beszélgettünk, de tekintet, a mely szerettel pillant rajtam, azt látszott mondani: "Szébbet szívedt ugy-e megnyugdott? Fáradt lelked úgy-e megpihent?" Igazad volt.

Boldogság után vagyok és olyan szívet akarsz magadnak biztosítani, a mely a másé! Azt hiszed tartós boldogságot ad, a mihézt igaztalan uton nál ember? Virágok utakon vezet, eddelnek kesegtet a tiltott szerelem... de a kárhözba visz... Tiltott szerelem! Miért legyen tiltott az érzés, a mi megtörhetetlen erővel vonz egymáshoz két szívet? Nem a természet akolta e szívek akként, hogy megértsék egymást, nem a Gondviselés akarta-e, hogy egymásra találjanak? S akkor minek kitérni a Mindenség akaratára, a Gondviselés utmutatása elől? Hisz a földi lény életének csak egy igazi, magasztos czélja van, a miért érdemes születni, élni, szenvedni: a szeretet! A szeretet, a melynek skálájá végig almodni, végig élni kell, hogy földi pályafutását helyesen töltsd be az ember. Ha megtalálta, a kit a természet számára akoltott, a ki forrongásba hozza véredet s kivel lelked e gybeolvad, a ki mellett földöntúli boldogságot találasz és tavol tőle elveszti előtted értékét az élet: ha érzed, hogy egyedül vele egyesülve akoltok tökéletes, harmonikus egészet... ne vonakodjál.

És az érzés, hogy mennem kell... mindinkább erős vett rajtam... üldözött. Üldözött, ha gyengéden szóltál hozzám, ha kezeid veletlenül összerétek, ha rólad almodtam felriadtam felhelyemen; üldözött ha elgondoltam annak lehetőségét, hogy előj a percz, mikor növekvő szenvedélytünk nem rejtjük többé a barátság álmára alá. Megreméltam a vesztélytől, hogy bevaldól szerelmedet... És mégis... ez a szerelem, a mit megértem nem volt szabad; ékszélő, szivemig ható tekinteted, a mi elől hidegen fordultam el; forró kényszerítőd, a mi elerőtlenkedt kezében megfagyott szíved; szerelmed minden tanujára, a mit tőlünk olyan könnyen utasítottam vissza: az a szerelmed volt kinem, gyötrelmem, gyönyörűségem!

Először, mert szerelmed csak ebreszteni, de adni nem tudtam... Azt mondd, boldogtalan vagy mióta elmentem, szenvedsz... és engem tesszes felelőssé lelki kínjaidért. Szerényedélyt elvakít. S lehet, mert nagyon szeretsz, azért szertesz anyaira. Kíméletlenül mérd rám a csapásokat abban a tudatban, hogy érzékeny szívet sújtasz. S azt mondd, könnyeben belenyugodnál a megmáshatatlanságba (mert hiszen magad is belátod, hogy egymáséi nem lehetünk soha), ha tudnád, hogy én is szenvedek a tavolban és gyötrelmeidnek századrészt is érzem!

Először, mert szerelmed csak ebreszteni, de adni nem tudtam... Azt mondd, boldogtalan vagy mióta elmentem, szenvedsz... és engem tesszes felelőssé lelki kínjaidért. Szerényedélyt elvakít. S lehet, mert nagyon szeretsz, azért szertesz anyaira. Kíméletlenül mérd rám a csapásokat abban a tudatban, hogy érzékeny szívet sújtasz. S azt mondd, könnyeben belenyugodnál a megmáshatatlanságba (mert hiszen magad is belátod, hogy egymáséi nem lehetünk soha), ha tudnád, hogy én is szenvedek a tavolban és gyötrelmeidnek századrészt is érzem!









6. Az összes, ily munkaközvetítő intézetek fölött a kereskedelmi magyar kir. miniszter gyakorolja a főfelügyeletet.

7. Kivánsatos, hogy az ezen alpelvek szerint létesítendő intézetek, az összes már létező egyesületi vagy magánipari munkát közvetítő intézetekkel összeköttetésbe lépjenek. A budapesti és a vidéki intézetek közt szerves kapcsolat létesítésére a következők körül egységes eljárás módokat állapítottak meg. A Budapestre létesítendő ipari munkaközvetítő intézet és a földművelési miniszteriumban lévő mezőgazdasági munkát közvetítő hivatal közt, valamint az ipari és mezőgazdasági munkát közvetítő vidéki intézetek közt — a mennyiben ehhez a földművelési miniszter ur hozzájárul — összeköttetés létesítését.

8. Szűriák és munkaközvetítésre az intézetek a munkaközvetítést folytatják.

KIALLÍTÁSI ÜGYEK.

— A Debreceni kertészeti kiállítására — mint nekünk írták — seregnye folytak az előkészületek. Ez ideig közel száz kiállító jelentkezett magyakkal, virágokkal, gyümölcsökkel, kertészeti eszközökkel. A kiállítás bizottság elnöke *Simonffy* Imre polgármestert, alpolgármestert *Komlóssy* Artúr városi főjegyzőt és *Langely* Imre ref. egyházmegyei gondnokot választotta. A rendezés szeptember 15-ig fogad el bejelentéseket. A kiállítás szeptember 23-án nyit meg s 28 dikáig tart.

KERESKEDELEM ÉS TOZSDE.

\*\* A medio-szabályozás az értéktőzsdén a szűkebb pénzügyi körökben magasabb díjtételek mellett folyt le. Fizettek egy fél hónapra: magyar hitelbankért 65—95 kr, magyar lezártbank- és pénzváltóbankért 30—50 kr, rimamurányi részvényért 25—60 kr, iparbankért 10—20 kr, közúti vasútváltó 80—120 kr, városi vasútváltó 40—70 kr.

\*\* Az aradi polgári takarékpénztár felszámoló — mint Aradról táviratozták — a bevételeknek a múltkor 50% után ismét 25%-ot fizettek vissza, így tehát az aradi és budapesti pénzügyintézetek által deponált 120.000 forra nincs többé szükség. A visszafizetés szeptember 15-én kezdődik.

\*\* A losonci gyapjúvásár. A mai losonci gyapjúvásár — mint nekünk táviratozták — 300 zsebkendő gyapjúval, amely mennyiség a jó vásártól kevés kivételben hamar el is kelt. A sikerült mosón gyapjúért 78—96 forintot fizettek bécsi mázsnál.

\*\* Vasgyárak fuójaja. A vasutéké folytonos emelkedését, mint azt már előidézők helyi szemlékben is említettük, a leghatározottabban demontázásra erősen tartják magukat a magyar vaskartellról szóló hírek. Legújabb érre vonatkozólag Bécsből, a honnaci tudvalóval ezek a hírek érdekes, a következők írták a frankfurter Aktionärnek: A prágai vasipar-részvénytársaság és az alpesi bányászati részvényei kívül újabbban a rimamurányi vasműrészvénytársaság részvényi részének élénk fejlődésben, ez utóbbiak főképp tekintettel ama ismételt megújuló hírek alapján, hogy a rimamurányi vasmű a heroldvölgyi fűzőfalnál fog. Ez a fűző utóbbi időben ismét közelebb jutott a megvalósuláshoz, a mennyiben a rimamurányi részvénytársaság nagyszámban sikerült a heroldvölgyi részvénytársaság részvényeit egy részét megvenni. A vétel állítólag igen nehéz feltételek mellett sikerült, a mennyiben a vételi részvényekért 53 forint lett volna. A heroldvölgyi társaság a múlt évben újabb értékesítési veszteséget szenvedett, úgy hogy a vállalat nagyszámban már tisztában vannak azzal, hogy egészséges fejlődésre mily kevés kilátása van a vállalatnak. A heroldvölgyi vasmű berendezése modern ugyan, s más viszonyok közt talán kitűnően működne is, de a társaságnak meg kellett győződnie arról, hogy az értékesítés, k melyek megvásárolni, céljának abszolút nem felelnek meg. A társaság egyelőre Boszniaiból kénytelen érezni hozatni, s a szállítási költségek felemelkedés az esetleges termelési nyereség nagy részét. A rimamurányi vasműrészvénytársaság különben is csak azért venné meg a heroldvölgyi vasművet, hogy ennek üzemet egyszerűen beüzemeltesse s ily módon szabad kezét nyerjen a magyar vasutéké kartellizálásához. E mindenesetre nem kis üvelet költségeit természetesen a vaskartell viselő, épen úgy, mint a hogy annak idején a kartonnyomó gyárak ily módon szabadultak meg nehény, a kartellnek újabb állt vállalatok. A heroldvölgyi vasműtől azért lesz nehezebb ily módon szabadulni, mert részvényei hízes kezében vannak, a kiket még nagyobb veszteség esetén sem lehet valamely elhatározásra kényszeríteni. A heroldvölgyi részvénytársaság részvényeinek nagyobb részét már elvettette, s azonkívül 5 millió forintnál nagyobb adósságra van, úgy, hogy nem volna nehéz ezt a vállalatot felszámoltatni. Kohár, a heroldvölgyi társaság igazgatója a napokban Bécsben volt, hogy az ottani nagyszámban a sz angol-osztrák bank megbízottjaival tanácskozik.

\*\* Bányászati kiállítás. A német birodalmi bank kiállítására szept. 7-ikéről a következők: *Aktívum:* értékesítési árforrások német pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi érmeben, fontjait 1392 márkával számla 817,548.000 (— 9.519.000) márká, birodalmi pénztárjegyek 22.504.000 (+ 341.000) márká, egyéb bankjegyek 10.375.000 (— 213.000) márká, váltótárca 791,797.000 (— 8.641.000) márká, lombardkölcsönök 69.943.000 (— 426.000) márká, értékpapírok 10,714.000 (+ 499.000) márká, egyéb aktívák 16,969.000 (+ 651.000) márká. *Passzívumok:* Alapítóké 120.000.000 márká (változatlan), tartalékalapok 30.000.000 (— 1.548.000) márká, egyéb napóránál esedékes kötelezettségek 522.059.000 (— 12,575.000) márká, egyéb passzívák 28,100.000 (+ 815.000) márká.

\*\* Fizetési képességek. A bécsi Kreditoren Verein a következő fizetési képességekről értesül: *Bium:* Szabó kereskedő *Nagyasszony* *Barth*, *Karcsy* *Ferenccs* *Eschen*, *Eman Josef* szabó *Graben*, *Mahler* *János* tákcs *Erzchen*, *Adler* *János* szabó *Bukarestben*, *Blau Josef* ruhakereskedő *Przemyslen*, *Sottasz* *Roza* vegy. szeszkereskedő *Salomon*, *Finke* *Gilbert* *Nieder-Rochlitzban*.

KÖZLEKEDÉS.

( ) A magyar királyi államvasutak szállítási irodája a Liptóvárosban a Liptóvárosban (V. ker. Arany-János-utca 19. sz. alatti) szállítási irodát rendezett be, hol gyors és teherdarab szállítványok az összes állomásokra feladhatók. Ez iroda előlétesítését ellenében jutányos szabvány árak mellett gondoskodik a küldemények határolásáról és a közzétett ügy a helybeli, mint az átmeneti vámkötelek küldemények elvételéről.

A BUDAPESTI ÁRU ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Szeptember 11. —

Gabonafőzsdé.

A kínálat elég jó volt, de a malomok sokkal nagyobb vételkedvvel jelentek meg a piacon, mint a múlt hét utolsó napjaiban s ennek következtében ma csak 25.000 mm. készüba kelt el, még pedig a szombati áraknál 5 kral olcsóbban. Árpá 260 mm. kelt el tartott áron. Rozs 5—7/2 kral olcsóbbodott. — Eladott:

**Buza. Tiszavidéki:** 100 mm. 81-5 k. 8.80 forinton, 200 mm. 80 k. 8.80 forinton, 300 mm. 81 k. 8.75 forinton, 100 mm. 81-5 k. 8.65 forinton, 100 mm. 80-5 k. 8.80 forinton, 100 mm. 80 k. 8.70 forinton, 300 mm. 80 k. 8.75 forinton, 400 mm. 80 k. 8.55 forinton, 400 mm. 80 k. 8.60 forinton, 200 mm. 80 k. 8.65 forinton, 100 mm. 80 k. 8.65 forinton, 200 mm. 80 k. 8.70 forinton, 300 mm. 80 k. 8.65 forinton, 200 mm. 80-5 k. 8.65 forinton, 100 mm. 80 k. 8.65 forinton, 200 mm. 80 k. 8.62 1/2 forinton, 300 mm. 80 k. 8.65 forinton, 200 mm. 79 k. 8.75 forinton, 200 mm. 79 k. 8.73 forinton, 150 mm. 79 k. 8.80 forinton, 200 mm. 79 k. 8.72 forinton, 200 mm. 79 k. 8.70 forinton, 150 mm. 79-2 k. 8.80 forinton, 150 mm. 78-5 k. 8.80 forinton, 100 mm. 79-5 k. 8.60 forinton, 100 mm. 80 k. 8.60 forinton, 200 mm. 79 k. 8.55 forinton, 100 mm. 79 k. 8.55 forinton, 100 mm. 79 k. 8.62 1/2 forinton, 100 mm. 79-5 k. 8.65 forinton, 500 mm. 79 k. 8.65 forinton, 100 mm. 79 k. 8.60 forinton, 100 mm. 79-7 k. 8.60 forinton, 250 mm. 79 k. 8.80 forinton, 500 mm. 79 k. 8.60 forinton, 1450 mm. 79-8 k. 8.62 1/2 forinton, 300 mm. 79 k. 8.52 1/2 forinton, 300 mm. 78-5 k. 8.70 forinton, 300 mm. 78 k. 8.80 forinton, 200 mm. 78 k. 8.60 forinton, 100 mm. 78-8 k. 8.60 forinton, 200 mm. 78 k. 8.50 forinton, 100 mm. 78 k. 8.45 forinton, 200 mm. 78-5 k. 8.60 forinton, 100 mm. 78-8 k. 8.55 forinton, 300 mm. 78 k. 8.55 forinton, 100 mm. 78 k. 8.42 1/2 forinton, 400 mm. 78-7 k. 8.60 forinton, 400 mm. 78 k. 8.70 forinton, 150 mm. 79-3 k. 8.32 1/2 forinton, 200 mm. 77 k. 8.50 forinton, 100 mm. 77 k. 8.35 forinton, mind három hónapra.

**Pestmegyei vidéki:** 100 mm. 80 k. 8.45 forinton, 100 mm. 79-5 k. 8.72 1/2 forinton, 100 mm. 79-7 k. 8.50 forinton, 100 mm. 79 k. 8.60 forinton, 200 mm. 78-5 k. 8.55 forinton, 100 mm. 79 k. 8.50 forinton, 200 mm. 78-6 k. 8.45 forinton, 200 mm. 78-5 k. 8.50 forinton, 300 mm. 78-5 k. 8.25 forinton, 100 mm. 78-5 k. 8.55 forinton, 100 mm. 78 k. 8.55 forinton, 800 mm. 77-8 k. 8.50 forinton, 200 mm. 77 k. 8.40 forinton, 100 mm. 74-5 k. 8.30 forinton, mind három hónapra.

**Bacsalmási:** 2000 mm. 73 k. 8.22 1/2 forinton, három hónapra.

**Fehérmegyei vidéki:** 1600 mm. 70-3 k. 8.52 1/2 forinton, három hónapra.

**Felsőmagyarvidéki:** 200 mm. 81 k. 8.80 forinton, 800 mm. 81 k. 8.80 forinton, mind három hónapra.

**Árpa:** 300 mm. 7.20 forinton, 350 mm. 6.05 forinton, 150 mm. 6 frton, 200 mm. 6.10 forinton, 400 mm. 6.05 forinton, 600 mm. 5.90 forinton, mind három hónapra.

**Őzke:** 100 mm. 6.35 forinton, 100 mm. 6.30 forinton, 500 mm. 6.32 1/2 forinton, 100 mm. 6.30 forinton, mind három hónapra.

**Tengeri:** 200 mm. 5.20 forinton, 100 mm. 5.20 forinton, mind három hónapra.

**Zab:** 100 mm. 5.32 forinton, 100 mm. 5.15 forinton, mind három hónapra.

**A határidőpiacon az irányzat lanyha volt, egyrészt a nagyobb hozatok miatt, másrészt mert az eső következtében a tengeri ára csökkent. Októberi buza a szombati esti 8 frt 43 kral zárta elenében ma delben 8 frt 34 kral, apríli buza 8 frt 75 kral elenében 8 frt 70 kral, májusi tengeri 5 frt 29 kral elenében 5 frt 18 kral zárta. A többi értékekben szintén van néhány kralja vizsaszás. Az apríli buza inkább tartott, mert az októberi buza erősen halasztják apríliisra úgy, hogy az októberi buza eladva, azt lebonnyolják s helyette apríliisra vasároznak. A két közötti központi rept ismét 2 kral emelkedett s ma 36 kral teszi ki. Felmondásra ma 3000 mm. tengeri szállítást jelentettek be. — Kötetlet:**

**Delutói.**

Szokványbuza októberre 8.42, 8.25, 8.37, 8.34 forinton. Szokványbuza apríliisra 8.75, 8.70 forinton. Szokványrozsa októberre 6.53, 6.55, 6.51 forinton. Szokványrozsa apríliisra 6.24, 6.26 forinton. Tengeri májusra 5.16 forinton. Szokványzab októberre 5.15, 5.13 forinton. Szokványzab apríliisra 5.53, 5.51 forinton.

**Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:**

Szokványbuza októberre . . . . . frt 8.34—8.35  
Szokványbuza apríliisra . . . . . frt 8.70—8.71  
Szokványrozsa októberre . . . . . frt 6.51—6.53  
Szokványrozsa apríliisra . . . . . frt 6.25—6.27  
Tengeri szeptemberre . . . . . frt 5.05—5.07  
Tengeri 1900 májusra . . . . . frt 5.17—5.18  
Szokványzab októberre . . . . . frt 5.13—5.14  
Szokványzab apríliisra . . . . . frt 5.50—5.51  
Repeze szeptemberre . . . . . frt 11.80—11.90

**Delutáni forgalom.**

Az irányzat delutáni is lanyha volt, s forgalom szűk határok közt mozgott.

**Delután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak.**

Buza apríliisra . . . . . frt 8.70—8.71  
Buza októberre . . . . . frt 8.34—8.35  
Szokványrozsa októberre . . . . . frt 6.50—6.52  
Szokványrozsa apríliisra . . . . . frt 6.23—6.25  
Szokványzab októberre . . . . . frt 5.12—5.14  
Szokványzab apríliisra . . . . . frt 5.50—5.51  
Tengeri szeptemberre . . . . . frt 5.05—5.06  
Tengeri 1900 májusra . . . . . frt 5.17—5.18  
Repeze szeptemberre . . . . . frt 11.80—11.90

Értéktőzsdé.

A mai értéktőzsdé igen tartózkodó magatartással nyitott meg, mert előbb a Transzvária vonatkozó hírek akarta megvárni, de Dreyfus elítélése is tartózkodóvá tette. A mai medio-prolongációs drága telek mellett ment ugyan végbe, de azért, mert nem sok anyagot kellett elhelyezni, könnyen ment. Később az irányzat határozottan megszilárdult, miután Transzvária néve nem érkeztek kedvezőtlen hírek, s Párisból sem jelentettek nyugtalanító eseményeket. A bécsi spekuláció azonban felhasználta a kedvezőtlen hangulatot arra, hogy a rimamurányi vasmű részvényeinek emelkedését tovább erősökölje s minthogy a mi tőzsdén ez ellen éppen semmi ellentétet sem fejtett ki, nem volt nehéz a részvények árfolyamát ismét 7 forintra felváltatni. Osztrák hitelrészvények után is elenkebb volt a kereslet, minek következtében jelentősen emelkedtek. A magyar jelzálog-hitelbank részvényei azonban határozottan bággyadtak voltak ma bécsi eladások miatt és a budapesti villamos városi részvényei is szűk kínálat következtében s ez utóbbiak 3 forintra estek. Helyértékek közül a téglagyári s különösen az utjaki téglagyári részvényekben sűrűsödött a kínálat volt a téglagyárak folytonos hanyatlása miatt.

**Előzőzsdé.**

Az előzőzsdé gyenge irányzat nyitott meg, később azonban általános javulás állt be. Rimamurányi részvények favorizáltak. — Kötetlet: Osztrák hitelrészvény 373.40—373.60, magyar hitelbank 385.25—385.75, magyar lezártbank 255.—255.50, magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.—100.50, magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 241.50—242.00, osztrák-magyar államvasút 344.—345.50, déli vasút 73.—73.50, rimamurányi vasút 340.75—341.—, magyar koronajáradék 95.30—95.40, közúti vasút 366.—366.50, városi villamos vasút 198.—198.50.

**Prámtum-bizlet:** Díjbitosítások: osztrák hitelrészvényben hónapra 2.50—3 frt, nyolcz napra 7—8 forint, szeptember végére 10—12 frt.

**Utózőzsdé.**

Az utózőzsdén kissé elgyengült az irányzat. — Kötetlet: Osztrák hitelrészvény 373.30—372.30, magyar hitelbank 385.—384.50, osztrák-magyar államvasút 345.25, rimamurányi vasút 343.50.

**4 óratör záródnak:** Osztrák hitelrészvény 372.30—372.40, magyar hitelbank 384.25—384.50, magyar lezártbank 255.—255.50, magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.—100.50, magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 241.—241.50, osztrák-magyar államvasút 344.25—345.50, déli vasút 73.—73.50, rimamurányi vasút 343.50—344.—, magyar koronajáradék 95.40—95.50, közúti vasút 366.—366.50, városi villamos vasút 198.—198.50.

Sörtés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbánya.

**Kőbánya, szept. 11. (A) Hízott sörtesárk: I. Magyar** elsőrendű: Öreg néhez — kr. Öreg közép — kr. Fialat néhez 42—43 kr. Fialat közép 43 1/2—44 kr. Fialat könnyű 44 1/2—45 kr. II. Magyar sörtesárk: Néhez — kr. Közép — kr. Könnyű — kr. III. Romániai: Néhez — kr. Közép — kr. Könnyű — kr. IV. Romániai eredeti (Stachel): Néhez — kr. V. Szerbiák: Néhez 42 1/2—43 kr. Közép 43—43 1/2, kr. Könnyű 43 1/2—44 kr. **Megjegyzés:** A fent jegyzett árak sörtesárk és pedig a szeszszert levonásánál, melletti, egy kilogramm sulyra czarokéban értendők. Szokszaszerttel a sörtesárk sörtesárk (brutto) sulyából az előre áronként 45 klyr. vonandó. A sörtesárk vételárát a vevo javára s szeszszert vonandó. — A sörtesárk osztályozásánál azok teljes (elő) sulya vételi iratban van.

**Sörtesárk-számla:** 1899. é szept. 9. napján volt készlet 39,337 db, 1899 szept. 10. napján felhajtott 223 db, szept. 10. napján elszállított 490 db, szept. 11. napjára maradt készletben 39,070 db. A hízott sörtesárk-irányzata: változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.

A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 évi hó szept. 8-án esti 6 óratól szept. 10-én esti 6 óráig *Budapestre* vasúton és hajón érkezett s innen elszállított gabonaküldeményről és a budapesti fővárosi területén elszállított gabonáról és lisztmennyiségéről.

Az aru megnevezése	Erkezett		Elszállított	
	vasúton	hajón	vasúton	hajón

a) helyi forgalomban

buza	24447	51484	75931	—
rozsa	1962	—	1962	—
árpa	3543	3212	6755	—
zab	1298	43363	44661	—
tengeri	—	5470	5470	3488
összesen	31250	103529	134779	4434

b) átmeneti forgalomban

buza	1704	—	1704	1605
rozsa	814	—	814	2655
árpa	2248	—	2248	5091
zab	—	—	—	—
tengeri	—	—	—	—
összesen	4766	—	4766	9351

c) a fővármiválaltnál előjegyezett

Az aru megnevezése	A vásárlók által előjegyezett mennyiség mérlegmozgásokban		A vásárlók által előjegyezett mennyiség mérlegmozgásokban	
	buza	rozsa	árpa	zab

összesen 5004

Magánhajók forgalma.

— Szeptember 8—11. —

**Budapestre érkezett:** «Andor» Bajárd 1000 mm. buzával és 2974 mm. tengerivel, «Jakab» Beszke-rekről 4333 mm. búzával, «Poprad» Ujvárból 1597 mm. búzával, «147 mm. búzával és 678 mm. búzával, «Elekta» B-Földtől 1825 mm. búzával, «Ivan» Sz-Tamásról 2807 mm. búzával, «Vronka» Kálocsáról 3479 mm. búzával, «Antal» Páderől 4388 mm. búzával, «Róza» Sz-Tamásról 1450 mm. búzával, «Géza» Dunapenteiről 1675 mm. búzával, 20. sz. U. Rudolfsgátból 4237 mm. búzával, 16. sz. U. Ujvidékről 3503 mm. búzával, «Szava» Bánóvezéről 2769 mm. búzával, «Nina» Vajastorokról 3246 mm. búzával, «Olga» Hartáról 1548 mm. búzával.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bécs, szept. 11. (Az Egyetértés távirata.) A mai értéktőzsdé egyrészt kedvezőbb tranzsziál hírek, részint pedig azért, mert Párisban tegnap nyugalom uralkodott, és végül a külföldi tőzsdékről jelentett kedvezőbb megnyitási árforrások következtében kedvező hangulatot nyitott meg s az irányzat szilárd volt. Bággyadtak csak az osztrák-magyar államvasúti részvények maradtak. Bányászati értékekben elenitlen realizációs történetek, később éleken vásároltak, minek következtében gyorsan emelkedtek. Más értékekben alig volt forgalom, mert a spekuláció nagyon tartózkodó. Valuták változatlanok.

**11 óratör záródnak:** Osztrák hitelrészvény 370.37, magyar hitelbank 383.50, Lánderbank 237.75, osztrák-magyar államvasút 344.—, déli vasút 72.50, alpesi bányászati részvények 280.30, rimamurányi vasút 339.—, prágai vasipar 1406, májusi járadék 100.10, német birodalmi márká 68.95.

**A déli tőzsdé szilárd maradt, rimamurányi részvények emelkedtek.** Jegyzetlet: Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelrészvények 384.—, Lánderbank 237.75, unonbank 307.50, angol-bank 151.50, bankjegyszámla 272.50, tramway-részvények 457.—, elbavölgyi vasút 254.—, észak-nyugati vasút 242.—, dohányrészvények 139, alpesi bányászati részvények 281.50, rimamurányi vasút 343.—, prágai vasipar 1406, májusi járadék 100.10, magyar koronajáradék 95.25, török sörtesárk 59.75, német birodalmi márká 68.95.

Minthogy Berlinből szilárd irányzatot jelentettek, még pedig kedvezőbb londoni jelentések alapján, az irányzat itt is később meg szilárdult lett.

**A delutáni magánforgalomban a déli tőzsdé zárta után maradt:** Osztrák hitelrészvény 372.50, magyar hitelbank 388.—, angol-osztrák bank 151.75, bankjegyszámla 274.—, Unonbank 308.—, Lánderbank 238.25, osztrák-magyar államvasút 345.25, déli vasút 72.25, elbavölgyi vasút 255.50, északnyugati vasút 242.50, török dohányrészvény 138.50, rimamurányi vasút 343.—, alpesi bányászati részvények 281.50, májusi járadék 100.05, magyar koronajáradék 95.20, török sörtesárk 60.80.

**Bécs, szept. 11. (Magyar értékek távirata.) 4% os aranyjárdék 117.50, tiszai és szegedi közbiztonsági 140.—, magyar vasúti közbiztonság ezuliban 99.80, magyar kelt. vasút áll. kötvény 119.30, magyar lezártbank 255.50, magyar lezártbank 254.50—255.—, magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 240.50, osztrák-magyar államvasút 344.25—345.50, rimamurányi vasút**

1433, magyar koronajárék. 95.20, 4% os magy. föld-telehertelési kötv. 93.70, magyar hitelbank-részvények 385.25, magyar nyereség-köszoroggy 162.—, kassa-oderberg vasút 184.—, rimamurányi vasút 342.—, Bécs, szept. 11. (Osztrák értékek távirata.) 4% os papír-járdék 100.05, 4% os osztrák aranyjárdék 118.—, 1860. sörtesárk 137.25, osztrák hitelrészvény 197.95, angol-osztrák bank 151.75, bécsi Bankverein 273.—, osztrák-magyar bank 903.—, déli vasút részvény 72.50, dunagónajász társulat 401.—, dohányrészvény 138.50, cs. kir. vert arany 5.71, német bankváltók 58.90, 4% os ezüstjárdék 99.95, osztrák koronajárék 100.30, 1864. sörtesárk 195.—, osztrák hitelintézet részvény 372.87, unio-bankrészvény 307.50, osztrák Lánderbank 237.75, osztrák-magyar államvasút 345.75, elbavölgyi vasút 255.50, alpesi részvények 282.—, 20 frankos arany 9.56, londoni váltók 120.60, bécsi Tramway 459.—, Szilárd

1433, magyar koronajárék. 9



